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Zupanijsko natjecanje / Osnovna $kola (5. 6. i 7. i 8. razred)

Primjena algoritama (Basic/Python/Pascal/C/C++)

OPISI ALGORITAMA

Programski kod za vecinu zadataka bit ¢e napisan u programskom jeziku Python. Na taj nacin Zelimo ucenike
upoznati s novim jezikom te ih motivirati da se dodatno posvete njegovom proucavanju.

U posebnoj mapi nalaze se dodatni kodovi koji predstavljaju neka dodatna, nesluzbena rjesenja autora

zadataka.
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5.1. Zadatak: Mladi Ideja: Nikola Dmitrovié

Kako su u zadatku strogo definirani odnosi izmedu varijabli A, B, C i D, tada jednostavnim provjerama
mozemo utvrditi izmedu koje dvije vrijednosti se nalazi vrijednost varijable E te ispisati prigodne
poruke. U zadatku je bila jedna zamka. Naime, postavlja se pitanje u kojoj je mijeni Mjesec ako je
zadani datum koji promatramo strogo maniji od vrijednosti varijable A. Kako se izmjena mjesecevih

mijena “neprestano odvija zadnjih nekoliko eona godina” tada je jasno da je Mjesec prije ulaska u
mijenu “MLADI” bio u mijeni “ZADNJA”.
Programski kod (pisan u Pythonn 3.4)

A = int (input())

B = int (input())1l

C = int (input())

D = int (input())

E = int (input())

if E > A and E < B: print ("MLADI")

if E > B and E < C: print ("PRVA")

if E >> C and E < D: print ("PUNI")

if E >>= D and E <= 31: print ("ZADNJA")

if E < A: print ("ZADNJA")
Potrebno znanje: naredba odlucivanja

Kategorija: ad-hoc

5.2. Zadatak: Stube Ideja: Adrian Satja Kurdija

For-petljom prolazimo po koracima, od prvog do posljednjeg. Unutar petlje, u varijablu koja ¢e biti
konacni rezultat pribrajamo broj preskocenih stuba, tj. duljinu trenutnoga koraka. Kolika je ta duljina?

Ona moze biti 1, 2 ili 3 te ovisi o ostatku brojaca petlje pri dijeljenju s tri. Dakle, mozemo je odrediti
koristenjem naredbi odlucivanja koje provjeravaju spomenuti ostatak. Ako brojac petlje ide od 0 do N -
1 (umjesto od 1 do N), duljinu koraka mozemo racunati i brze, kao ostatak brojaca petlje pri dijeljenju s
tri uvecan za jedan.

Duljinu trenutnoga koraka mozemo racunati i tako da je pamtimo u pomoc¢noj varijabli koja na pocetku
iznosi 1, a na kraju svakog koraka poveéamo je za jedan, osim ako iznosi 3 pa je tada ponovno
postavljamo na 1.

Zadatak je moguce rijesiti i bez petlje, koristenjem formula, $to ostavljamo Ccitateljima za vjezbu.
Programski kod (pisan u Pythonn 3.4)

n = int (input())

s =0

for i in range(n):
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print (s)

Potrebno znanje: naredba ponavljanja

Zupanijsko natjecanje / Primjena algoritama (Basic/Python/Pascal/C/C+ +)

Osnovna skola (5.16.17.i 8. razred)

i%$3+1

Kategorija: ad-hoc

5.3. Zadatak: 1zbori

Zadatak je moguce elegantno rijesiti sortiranjem niza parova (oznaka kandidata, broj glasova). Ali

Ideja: Adrian Satja Kurdija

bududi da je takvo rjesenje izvan propisanoga opsega znanja za ovu razinu natjecanja, opisat ¢emo

rjesenje koje koristi samo razmatranje slucajeva.

Najprije provjeravamo koji su kandidati prosli u drugi krug. Postoji Sest slucajeva: to mogu biti AB, AC,

AD, BC, BD ili CD. Provjera svakog od ovih slucajeva svodi se na provjeru imaju li odabrani kandidati

vise glasova od preostalih kandidata. Na primjer, da bismo provijerili jesu li u drugi krug prosli kandidati

B iD, provjeravamo ima li B vise glasova od A i1 C te ima li D vise glasova od A i C.

Za svaki od gornjih slucajeva, ako se dogodio, valja pronaéi pobjednika u drugome krugu, $to ¢inimo

jednostavnom naredbom odlucivanja.

Programski kod (pisan u Pythonn 3.4)

a,

Py
if

if

if

if

if

if

b

q

4 Cjl

= map (int,

d = map(int, input () .split())

input () .split())

a >cand a > d and b > ¢ and

a

a

b

b

C

if p

else:

> b

if p

else:

> b

if p

else:

> a

if p

else:

> a

if p

else:

> a

if p

else:

> g: print ('A'")
print ('B'")

and a > d and c
> g: print ('A'")
print ('C")

and a > ¢ and d
> g: print('A'")
print ('D")

and b > d and c
> g: print('B'")
print ('C'")

and b > ¢ and d

> g: print('B'")
print ('D")

and ¢ > b and d

> g: print('C")

print ('D")

and

and

and

and

and

>
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Potrebno znanje: slozena naredba odlucivanja

Kategorija: ad-hoc

0.1. Zadatak: Rub Ideja: Adrian Satja Kurdija

Ako je R = 21li § < 2, lako je vidjeti da su sva polja na rubu pa ispisujemo R * S. Inace, uo¢imo da polja
koja nisu na rubu (nego u unutrasnjosti) ¢ine manju tablicu dimenzija (R - 2) x (S - 2), pa ako njthov
broj oduzmemo od ukupnoga broja polja, dobivamo trazeni broj rubnih polja.

Programski kod (pisan u Pythonn 3.4)

r = int (input())

s int (input ())
if r < 3 or s < 3:
print(r * s)
else:
print(r * s - (r - 2) * (s - 2))
Potrebno znanje: if-then-else, osnovne rac¢unske operacije

Kategorija: ad-hoc

6.2. Z.adatak: Puni Ideja: Nikola Dmitrovié

Prvo treba uociti da datumi pocetaka pojedinih mijena ne moraju biti poredani po redu, ali da se mijene
izmjenjuju toc¢no zadanim redoslijedom. Zbog toga ¢emo zadatak rijesiti u nekoliko koraka: prvo
trebamo na neki nacin povezati datum i mijenu koja zapocinje na taj datum. Zatim trebamo datume
poredati po veli¢ini i zadrzati povezivanje datuma i mijene. Na kraju, s nekoliko naredbi odlucivanja
lako ¢emo provjeriti u kojoj se mijeni trenutno nalazimo. Drugi dio zadatka sada nije problem i svodi se

na jednostavno oduzimanje.

U zadatku je bila jedna zamka. Naime, postavlja se pitanje u kojoj je mijeni Mjesec ako je zadani datum
koji promatramo strogo manji od datuma koji ima najmanju vrijednost. Kako se izmjena mjesecevih
mijena “neprestano odvija zadnjih nekoliko eona godina” tada je jasno da je Mjesec u mijeni koja je
zapocela na datum koiji je zadnji po vrijednosti u mjesecu.

Programski kod (pisan u Pythonn 3.4)
A = int (input())
B = int (input())
C = int (input())
D = int (input())
E = int (input())

datumi = [A, B, C, D]
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# sortirajmo niz datumi pomocu osnovnog algoritma za sortiranje zamjenom
# svaki put kada treba napraviti zamjenu,

for i in range(3):

if E
if E
if E

if E

ne = ["MLADI",

PRVA", "PUNI", "ZADNJA"]

for j in range (i, 4):

if datumi[i]

t =

> datumi[j]:

mijene([i]; tl = datumi[i];

mijene[i] = mijene[j]; datumi[i] = datumi[7j]

mijene([j] = t; datumil[j]

>= datumi[0] and E < datumi[l]:

>= datumi [
>= datumi [

>= datumi [

1]
2]
3]

if E < datumi[0]:

and E < datumi[2]:

and E < datumi[3]:

and E <= 31:

= tl

print (mijene[0]);
print(mijenell]);
print(mijenel2]);
print (mijene[3]);

print (mijene[3]);

print (datumi[1]
print (datumi[2]
print (datumi [3]
print (31 - E)

print (datumi [0]

Zupanijsko natjecanje / Primjena algoritama (Basic/Python/Pascal/C/C+ +)
Osnovna skola (5.16.17.i 8. razred)

E)

istu zamjenu radimo i1 u nizu mijene

Pokazimo i jedno dodatno rjesenje koje ne ukljucuje sortiranje, ve¢ samo jednostavno usporedivanje.

Programski kod (pisan u Pythonn 2.7)

a

b =

if e
elif
elif

elif

input ()
input ()
input ()
input ()

input ()

else:

if |

else

>= a and e
e >= b and
e >= ¢ and
e >= d and
M = max(a,
if M ==
if M ==
if M == c:
if M ==
e == 31):
print O

b,

C

print

print

print

print

dana_do_promjene

print 'MLADI'
c: print 'PRVA'
d: print 'PUNI'

a: print 'ZADNJA'

d)
"MLADI'
"PRVA'
"PUNI'

' ZADNJA'
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e += 1

while e != a and e != b and e != c and e != d and e != 31:
dana do promjene += 1
e += 1

print dana_do promjene

Potrebno znanje: naredba odlu¢ivanja, naredba ponavljanja, sortiranje (za prvo rjesenje)

Kategorija: ad-hoc

0.3. Zadatak: Isprika Ideja: Nikola Dmitrovi¢

U ovom zadatku imali smo tri dijela. U takvim situacijama, ako nije moguce rijesiti cijeli zadatak, treba
se koncentrirati na to da se tocno rijese neki od dijelova cijelog zadatka. Npr. ukupno kasnjenje vlaka
moglo se jednostavno rijesiti na sljedeéi nacin:

N = int (input())
kasnjenje ukupno = 0
for i in range (N):
S1, M1, S2, M2 = map(int,input() .split())
kasnjenje ukupno += (82 * 60 + M2) - (S1 * 60 + MIl)
print (kasnjenje ukupno)

Opcéenito, cjelokupno rjesenje zadatka dobivamo pazljivim implementiranjem uvjeta koji se nalaze u
tekstu zadatka.

Programski kod (pisan u Pythonn 3.4)
N = int(input()) # uditamo broj dana

# inicijaliziramo varijable

kasnjenje ukupno = najvece = kada = prosjek = isprika = 0
for i in range(N): # ponovimo N puta
S1, M1, S2, M2 = map(int,input() .split()) # ucditamo ulazne podatke

# odredimo kasnjenje vlaka za i-ti dan
kasnjenje dan = (S2 * 60 + M2) - (S1 * 60 + MI)
# ako je kasnjenje vlaka i-tog dana vece od prosjeka povecaj broj isprika
if kasnjenje dan >= prosjek:

isprika +=1
if kasnjenje dan > najvece:

najvece = kasnjenje dan # zapamtimo to kasSnjenje

kada = i + 1 # zapamtimo koji se dan to dogodilo

# povecamo ukupno kasnjenje za kasnjenje i-tog dana
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Zupanijsko natjecanje / Primjena algoritama (Basic/Python/Pascal/C/C+ +)
Osnovna skola (5.16.17.i 8. razred)

kasnjenje ukupno += kasnjenje dan

# odredimo prosjek dosadasnjih kasnjenja

prosjek

= kasnjenje ukupno / (i + 1)

print (kasnjenje ukupno)

print (kada)

print (isprika)

Potrebno znanje: naredba ponavljanja, odredivanje maksimalne vrijednosti

Kategorija: ad-hoc

7.1. Zadatak: Bingo

Ideja: Mislav Bradac!

Ovaj zadatak najlakse je rijesiti koristeéi jedan niz u koji ¢emo biljeziti koji su brojevi prozvani.

Elementi tog niza na pocetku su inicijalizirani na nulu, a tijekom izvodenja programa jedinicom

obiljezavamo brojeve koji su procitani.

Nakon §to smo oznacili koji su brojevi procitani, za svakog od Goranovih prijatelja izbrojit ¢emo koliko

on ima zaokruzenih brojeva na kartici. To lako nalazimo tako da izbrojimo koliko ima jedinica u nekom

intervalu naseg niza.

Jos nam ostaje provjeriti koja osoba ima najvise zaokruzenih brojeva, a to mozemo s pomocu nekoliko

naredbi grananja. Za detalje pogledajte implementaciju.

Mnogo ucenika na natjecanju je imalo sljedeéi algoritam: za svaki izvuceni broj provjeri nalazi li se na

listicu pojedine osobe te ako se nalazi, povecaj brojac¢ kojim brojimo koliko je ta osoba dosad zaokruzila

brojeva. Primijetimo da je taj algoritam pogresan jer u slucaju da se vise puta izvuce neki broj, njega ne

smijemo vise puta brojiti. Ovaj algoritam nosio je 30 bodova.

Programski kod (pisan u Pythonn 3.4)

def zaokruzeni (procitan, a, b)

zaokruzenih = 0

for i in range(a, b)

zaokruzenih += procitan[i]

return zaokruzenih

n =

i,

m

procitan

Sy

int (input())

g

map (int, input () .split())

int (input ())

[0] * 25

for j in range(m):

! student Fakulteta elektrotehnike i racunarstva, osvajac dviju srebrnih i jedne bronc¢ane medalje s medunarodnih
informatickih olimpijada
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X = int (input())

procitan[x] = 1
ni = zaokruzeni (procitan, i, i + n)
ns = zaokruzeni (procitan, s, s + n)
ng = zaokruzeni (procitan, g, g + n)

if ni > ns and ni > ng
print ("Ivan")

elif ns > ni and ns > ng
print ("Stjepan")

elif ng > ni and ng > ns
print ("Gustav")

else

print ("Goran")

Potrebno znanje: nizovi

Kategorija: ad-hoc

7.2. Zadatak: Papavski Ideja: Matija Milisi¢

Pri rjesavanju ovog zadatka potrebno je za svaku rije¢ odrediti je li papavska ili nije, a zatim izvrsiti
odgovarajucu pretvorbu.

Je i rije¢ papavska odredujemo na sljededi nacin. Prolazimo redom po slovima te rijeci i kada naidemo
na samoglasnik provjerimo jesu li odmah nakon njega: malo slovo p i ponovno taj samoglasnik. Ako
nisu, otkrili smo da rije¢ nije papavska i prekidamo daljnju provjeru. Ako jesu, preskocimo ta sljedeca
dva slova u rijeci 1 dalje vs$imo istu provjeru. Ako dodemo do kraja rijeci, ona je papavska.

Ako je rije¢ papavska, potrebno je ispisati polaznu rije¢ koju dobivamo tako da iz rijeci izbacimo
ubacene dodatke. Prolazimo redom po slovima te rijeci i ispisujemo ono slovo na kojem se nalazimo.
Ako je to slovo samoglasnik, onda nakon ispisivanja preskacemo sljede¢a dva slova (malo slovo p i
ponovno taj samoglasnik) te na taj nacin izbacujemo ubacene dodatke - bududi da ih preskoc¢imo, oni se
ne ispisu.

Ako rije¢ nije papavska, potrebno je ispisati odgovarajucu papavsku tije¢ koju dobivamo tako da u rijec,
prema opisanom postupku, ubacimo dodatke. Prolazimo redom po slovima te rijeci 1 ispisujemo ono
slovo na kojem se nalazimo. Ako je to slovo samoglasnik, onda nakon ispisivanja dodatno ispisujemo i
sljede¢a dva slova: malo slovo p i ponovno taj samoglasnik. Na taj na¢in ubacujemo potrebne dodatke i
na kraju dobivamo odgovarajucu papavsku rijec.

Programski kod (pisan n C++)
#include <cstdio>
#include <cstring>

using namespace std;
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int n;
char rijec[11];
bool isVowel (char letter) {

return letter == 'a' || letter == 'e' || letter == 'i' || letter ==
letter == 'u';

}
int main (void) {
scanf ("%d", &n);
for (int i = 0; 1 < n; ++1i) {
scanf ("%s", rijec);
int len = strlen(rijec);
bool papavski = true;

for (int j = 0; j < len; ++3j) {

if (isVowel (rijec([j]1)) |
if (3 >= len-2 || rijec[j+1] !'= '"p' || rijec[j+2] != rijec[j]) {
papavski = false;
break;
}
j o+= 2;

if (papavski) {
for (int j = 0; j < len; ++3j) {
printf ("%c", rijecl[3jl);
if (isVowel (rijec[j]1)) |

J o+= 2;

}
} else {
for (int 7 = 0; j < len; ++3) |
printf ("%c", rijecljl);
if (isVowel (rijec[j1)) {

printf ("p%c", rijec(jl);

}

printf ("\n");
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}

return 0;

}

Potrebno znanje: stringovi

Kategorija: ad-hoc

7.3. Zadatak: Memorija Ideja: Adrian Satja Kurdija

Za prvi dio zadatka (prva dva retka izlaznih podataka) treba imati dvije liste stringova: u jednu ¢emo
zapisivati Ivine, a u drugu Sandrine osvojene slike. Na pocetku su ove liste prazne. Uditavajuci poteze, u
pomocnoj varijabli pamtimo tko je na potezu. Ako su u trenutnome potezu otkrivene dvije jednake
slike, doti¢nu sliku dodajemo u listu koja pripada osobi koja je na potezu, a inac¢e mijenjamo varijablu

koja oznacava osobu na potezu. Na koncu ispisujemo popunjene liste.

Za drugi dio zadatka (treéi redak izlaznih podataka) potrebna je matrica koja pamti koliko je puta koje
polje otkriveno. Na pocetku je ta matrica, naravno, ispunjena nulama jer nijedno polje jos nije
otkriveno. U svakom potezu potrebno je u toj matrici odgovarajuéa dva polja povecati za jedan.
Medutim, ako su u potezu odgovarajuce karte uklonjene, potrebno je to zapisati u matricu, npr. tako da
vtijednosti odgovarajucih polja postavimo na -1. Na koncu prodemo matricom brojeéi polja cija je
vrijednost barem 2.

Za posljednji dio zadatka treba nam matrica stringova u cija polja zapisujemo slike koje u potezima
otkrivamo. Nakon obradenih poteza valja vidjeti koje se slike u toj matrici pojavljuju dvaput, a nisu
uklonjene: to su trazeni parovi koje je moguce ukloniti. Prolazeéi po matrici, u pomoénu listu
spremamo otkrivene slike, pa kada naidemo na sliku koja se ve¢ nalazi u pomoénoj listi, to znaci da se
ona pojavljuje dvaput.

Sve parove koje smo na ovaj nacin otkrili treba smatrati uklonjenima i vidjeti koliko je karata preostalo.
Ako su preostale samo dvije karte, jasno je da ¢ine par pa i njega pribrajamo u trazeni rezultat.

Programski kod (pisan u Pythonn 3.4)
def ispis(niz):
if len(niz) == 0:
print (0)
return
for i in niz:
print (i, end=" ")
print ()
r, s = map(int, input().split())

p = int (input())

slika = [[''" for j in range(s)] for i in range(r)]
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otvoreno

[[0 for 7 in range(s)]

osvojeno = [[], []]

na potezu = 0

for potez in range (p) :

rl, sl, slikal,

rl = int(rl)
sl = int(sl)
r2 = int(r2)

s2 = int(s2)
slika[rl] [sl]
slika[r2] [s2]

if slikal ==

r2, s2, slika2 = input() .split()

slikal

slika?2

slika2:

otvoreno[rl] [sl] = otvoreno[r2][s2] =

osvojeno[na potezu] .append(slikal)

else:

otvoreno[rl] [sl] += 1

otvoreno[r2] [s2] +=1

na potezu
ispis (osvojeno[0]

ispis(osvojeno[1l]

poznato = []
moguce_ skupiti =

bar dvaput = 0

)
)

[

for i in range(r):

]

1 - na potezu

for j in range(s):

bar dvaput += (otvoreno[i][j] > 1)

if otvoreno[i][]j] > O:

if slika[il[j] in poznato:

moguce_ skupiti.append(slikal[i][]j])

else:

poznato.append(slika[i] []])

print (bar dvaput)

for i in range(r)]

-1
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preostalo = 0
for i in range(r):
for j in range(s):
if otvoreno[i][j] !'= -1 and \
slika[i] [J] not in moguce skupiti:
preostalo += 1

print (len(moguce skupiti) + (preostalo == 2))
Potrebno znanje: matrice

Kategorija: ad-hoc

8.1. Zadatak: Krug Ideja: Dominik Gleich®

Prvi problem koji nam se pojavljuje u zadatku je cirkularnost prstena. Taj problem je najlakse rijesiti
tako da niz zalijepimo na samoga sebe. Time smo sveli problem na obic¢an niz (koji sadrzi 2N brojeva),
ali s uvjetom da ne smijemo procitati viSe od N brojeva, zbog uvjeta da nijedan broj ne procitamo
dvaput.

Pokusajmo sada rijesiti zadatak na obi¢nom nizu. Neka nam varijabla maks oznacava najvece dosad

pronadeno rjesenje.

S obzirom da moramo provjeriti sve podnizove duljine manje ili jednake N, moramo pokusati fiksirati
dvije pozicije, i te j, tako da i oznacava lijevi kraj intervala koji razmatramo, a j desni kraj tog intervala,
te da je razlika izmedu krajeva manja ili jednaka N (kako ne bismo dvaput isti broj koristili). Za svaki
odabrani podniz potrebno je izra¢unati sumu njegovih brojeva i usporediti to s varijablom maks, u kojoj
nam je spremljeno trenutno najbolje rjesenje.

Na kraju jednostavno ispiSemo sadrzaj varijable maks, jer je upravo to trazeno rjesenje.

Programski kod (pisan n C++)
#include <cstdio>
#include <algorithm>
#include <cstring>
using namespace std;
int n;
int a[20];
int main (void) {

scanf ("%d", &n);

for (int i = 0; i1 < n; ++i) scanf("%d", &alil):

? student Fakulteta elektrotehnike i racunarstva, osvajac tri srebrne i dvije bronfane medalje s medunarodnih

informatickih olimpijada te Cetverostruki drzavni prvak iz informatike
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int ans = 0;
for (int i = 0; 1 < n; ++1i){
int sum = 0;

for (int j = 0; j < n; ++3){
sum += al[(i + J)%n];

ans = max (ans, sum);

}
printf ("$d\n", ans);
return 0;

}

Potrebno znanje: nizovi, algoritam za trazenje maksimuma

Kategorija: ad-hoc

8.2. Zadatak: Krizi¢ Ideja: Antun Razum

Prvo $to mozemo primijetiti u ovom zadatku je da nam uzastopni nizovi istih oznaka duljine vece od tri
ne predstavljaju poseban problem. Ako samo trazimo nizove od tri uzastopne oznake i svaki takav

ra¢unamo kao jedan bod, ispravno ¢emo izrac¢unati bodove.

Opisimo sada postupak pronalaska nizova od tri uzastopne oznake koji pocinju na nekom polju.
Bududi da svaki od osam osnovnih smjerova ima svoj suprotni smjer unutar tih istih osam, provjeravat
¢emo samo cetiri smjera kako ne bi iste nizove brojali dva puta. Pokazimo to na primjeru. Kada bi
provjeravali smjer lijevo i njemu suprotan smjer, desno, niz od tri uzastopne oznake u retku brojali bi
na njegovom lijevom polju kada bi provjeravali smjer desno i na njegovom desnom polju kada bi
provjeravali smjer lijevo. U rjeSenju ¢emo stoga provjeravati smjerove: desno, dolje-desno, dolje i dolje-

lijevo. Primijetite da niti jedan od ovih smjerova nije suprotan nekom drugom.

Pokazimo sada kako izracunati broj bodova za svakog igraca. U rjesenju ¢e nam za to trebati niz u
kojem ¢emo pamtiti trenutni broj bodova svakog igraca. Prodemo kroz sva polja tablice i za svako polje
radimo sljede¢i postupak. Prodemo kroz svaki od cetiri spomenuta smjera. Ako su sva polja u
trenutnom smjeru unutar tablice i imaju istu oznaku kao i trenutno polje, igracu s tom oznakom

dodajemo jedan bod.

Kada smo izracunali broj bodova svih igraca, pronademo maksimalni broj bodova. Nakon toga
prodemo po bodovima igraca i ispiSemo oznake svih igraca koji imaju maksimalni broj bodova.
Naposljetku ispisemo maksimalni broj bodova.

Programski kod (pisan n C++)
#include <cstdio>
#include <vector>

using namespace std;const int MAXN = 10, MAXK = 20;
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const int RP[] = {0, 1, 1, 1}, sSpP[] = {1, 1, O, -1};
int n, m, k, bodovi[MAXK];

char tablica[MAXN] [MAXN];

int main() {
scanf ("%$d%d%d", &n, &m, &k);
for (int i = 0; 1 < n; i++)
scanf ("%$s", tablicalil):
for (int 1 = 0; 1 < n; 1i++)
for (int j = 0; J < m; J++) {

char oznaka = tablicalil[j];

for (int smjer 0; smjer < 4; smjer++) {
bool bod = true;

for (int odmak = 1; odmak < 3; odmak++) {

int redak = i + RP[smjer] * odmak, stupac = j +
SP[smjer] * odmak;

if (redak < 0 || redak >= n || stupac < 0 ||
stupac >= m || tablical[redak] [stupac] != oznaka) {

bod = false;

break;

}

bodovi[oznaka - 'A']l += bod;

}
vector <int> pobjednici;

int max = 0;

for (int i = 0; i < k; 1i++) {
int trenutni = bodovil[i];
if (trenutni > max) {
max = trenutni;
pobjednici.clear () ;
}
if (trenutni == max)

pobjednici.push back(i);

13 od 16



[ ) Zupanijsko natjecanje / Primjena algoritama (Basic/Python/Pascal/C/C+ +)
Osnovna skola (5.16.17.i 8. razred)

™

& Mo,

for (int 1 = 0; 1 < pobjednici.size(); i++) {

printf ("%c", pobjednicil[i] + 'A'");

if (i < pobjednici.size() - 1)
putchar (' ');
}
putchar ("\n");
printf ("$d\n", max);
return 0;

}

Potrebno znanje: matrice

Kategorija: ad-hoc

8.3. Zadatak: Promet Ideja: Nikola Dmitrovié

Promet je kompleksan zadatak koji simulira jednu stvarnu situaciju iz realnog zivota. Prema bodovanju
iz zadatka, 36 bodova moglo se dobiti ako se simulirao samo prvi prolazak kroz raskrizje. To se moglo
postici visestrukim naredbama odlucivanja i provjeravanjem slucajeva koji se mogu dogoditi. Nema ih
malo, ali ima konacan bro;j.

Jedno od opéih rjesenja za sve bodove svodilo se na simuliranje svih prolazaka kroz raskrizje upravo
onako kako to pise u zadatku. Pokazimo na jednoj konkretnoj implementaciji kako se to moglo izvesti.
Jos jednu implementaciju mozete pronaci u prilozenim kodovima.

Programski kod (pisan u Pythonn 3.4)

# promotrimo kada vozilu iz i-te ulice smeta vozilo iz j-te ulice
def presijecaju(i, si, j, sj):

# na istoj su cesti

ifi s 2=3%2:
if si != 'L' and sj != 'L': return False
if si == sj: return False

return True

# na razliditim su cestama

if si == 'R' and sj == 'R': return True

if si == 'L' and sj == 'L': return True

if si == 'D' and sj == 'D': return False

if si == 'R':
if sj == 'D': return ((J + 1 - 1 + 4) % 4 == 0)
if sj == 'L': return True

if sj == 'R':
if si == 'D': return ((i + 1 - 3 + 4) & 4 == 0)
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if si == 'L': return True

return False

# promotrimo ima 1i vozilo iz i-te ulice prednost
def prednost(i, si, j, sj):

# ima 11 si prednost?

if 1 $ 2 ==0 and j $ 2 == 1: return True
if 1 $ 2 ==1 and J % == (0: return False
if si != 'L' and sj == 'L': return True
return False

B

# ucitamo niz stringova

promet = [input(),input(),input(),input()]

# zamijenimo '*' s '' zbog lakSe implementacije i prebrojimo vozila

vozila = 0

for i in range(4):
if promet[i] == '"*': promet[i] = "'

vozila += len(promet[il])

sekundi = 0
while vozila > 0: # dok ima vozila na raskriZju
sekundi += 1 # promatramo jedan prolaz kroz raskriZje koji traje jednu sekundu
prolaze = [] # pamtimo koja sve vozila u jednom prolazu mogu procli
for i in range(4): # za svaku ulicu pogledajmo vozilo pred raskrizZjem
if promet[i] != '': # naravno, ako u toj ulici ima vozila
smeta = 0 # brojimo koliko vozila smeta vozilu iz i-te ulice
for j in range(4): # za svaku ulicu pogledajmo vozilo pred rakriZjem

if i !'= j and promet[j] != '': # naravno, ako to nije ista ulica i1 ako u njoj ima
vozila

# u zadatku pisSe upravo ovo Sto cemo sada napisati

smeta += presijecaju(i,promet[i] [0],],promet[]j][0])and prednost(j, promet[j][0],
i, promet[i][0])
if smeta == 0: # ako vozilu iz i-te ulice nitko ne smeta
prolaze = prolaze + [i] # dadaj to vozilo na popis onih koji u toj sekundi mogu

istovremeno proci

for i in prolaze: # obrisi smjerove za ona vozila koja su prosla

promet[i] = promet[i][1l:]

vozila -= len(prolaze) # smanji ukupan broj vozila
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if sekundi == 1: # ako je rijec o prvom prolazu ispisi vozila u sortiranom poretku
prolaze.sort ()
for i in prolaze:
print(chr(i + 65), end = "")

print ()

print (sekundi) # ispisi ukupan broj sekundi

Potrebno znanje: nizovi, naredba ponavljanja, rad sa znakovima, sortiranje

Kategorija: simulacija
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